# 古北小区里的"自然博物馆" 迎来一场"绿色嘉年华"

近日,古北一小区32名居民以家庭为单 位,来到自然研习小径参加"自然市集"活 动, 共同开启一场时尚而美妙的 "绿色嘉年 华,

此次活动由华丽家族业委会、小区物业、 荣华居委会"三驾马车"共同主办。3个多小 时的活动中, 在无痕生态工作室发起人李柯 老师、联合国开发计划署全球环境基金安徽 GEF 项目经理冷裴老师、上海自然博物馆何 鑫博士的带领下,以"与自然共生"为主题, 小区家长与孩子们一同来到大树密语、种子 传奇、鸟巢故事、零废课堂、池塘奇迹、昆虫酒 店、秘密花园等驿站,了解生态环境治理和垃 圾分类的知识,领略自然之美,度过了愉快而 有意义的"绿色"休假时光。

2019年初,作为上海最早通过楼层撤桶 实现垃圾定点定时分类投放的涉外商品房小 区,华丽家族小区从垃圾分类延伸到绿色环 保公益链,通过党建引领自治先行,建设自然 研习小径,打造"生态小区 2.0 版本",充分调 动起居民资源利用、关爱环境的意识,受到中 外居民的普遍欢迎。半年来,这座小区里的 "自然博物馆"成为一个日常有展示,定期有 活动,项目有内涵的绿色生态品牌。在此过程 中,居民区党总支通过四位一体会议进行方 向引导,居委会借助服务群众专项经费予以 专门的支持,业委会引入专业环保组织共同 开展项目设计和建设, 物业公司落实建设要 求并做好每次活动的后勤保障……党建引领 下的"三驾马车"协同运作,激发出源源不断 的自治活力。与此同时,随着自然小径项目的 深入, 充分体现了小区在党建引领下, 业主逐



渐成为治理的主体,成为治理结构中的内生 活力,这也符合治理的规律。

活动中, 上海无痕生态工作室发起人李 柯老师向大家介绍回顾了半年来自然研习小 径起步至今的发展历程;池塘是社区生态良 性发展的重要一环, 富有生态功能和野趣的 小水系能够减少不少维护的工作量, 营造美 好的生活环境。来自联合国开发计划署全球 环境基金的安徽 GEF 项目经理冷斐老师。向 大家介绍了小区即将开展的水生态治理示范

项目计划;小区垃圾分类"达人"陈磊叔叔则 为孩子们介绍了小区垃圾减量的"秘密武 器"——两只芬兰进口的有机垃圾回收桶。社 区的小生境和城市的大环境是息息相关的, 怎样把社区的"自然博物"小旅行做得好玩 又有意义呢?来自上海自然博物馆的何鑫博 士在有着鸟巢的大树下现场为孩子们讲课。 在华丽家族小区,绿色生活新时尚已经成为 大家的共识 定期举办的此类活动鼓励居民 积极参与讲来,共同爱小区,爱生活,爱自然。

## 慈善超市 3 折起 居民热衷实惠购





□记者 何玉卿

位于中山西路 1030 弄 2 号为老服务中 心对面虹桥街道社区内的善淘慈善超市已正 式运营3月有余。这里的货品全部来自企业 及个人捐助,售价仅是市场价的3-7折。

据王店长介绍,不少消费者尤其是阿姨

采购量甚至多达 10 来件,但总价不过 300 元 左右。大件商品的性价比更高,比如网络售价 在250元左右的儿童桌椅,仅售99元。最为 畅销的是小家电,每个都仅有一两件,售价 25-100 元不等,往往上架不到两天就售出。

慈善超市对于捐赠企业也有严格把关,

辈特别热衷来超市给一家老小淘衣服,每次

### 孩子在幼儿园经常被打骂,能起诉吗

(上海市长宁区司法局虹桥司法所)

斌斌是幼儿园中班的小朋友,最近一段时 间,一提到要去幼儿园,斌斌就大哭大闹。细心 的斌斌爸感觉到了孩子的异常,于是决定去幼 儿园一探究竟。在幼儿园驻守一上午,斌斌爸 发现活动课老师经常打骂斌斌,言行粗暴,斌 斌爸爸十分气愤,决定起诉幼儿园。

法理分析:许多父母忙于工作,所以大都 选择将孩子送往全托或半托的幼儿园。而幼儿 园受家长委托看护幼儿,理应对幼儿予以耐心 呵护和细心照料,但一些幼儿园的老师不能正 确履行职责,采取辱骂、体罚甚至殴打、虐待等 方式管教孩子,对孩子的身体和心灵都造成了

对家长来说,作为孩子的监护人,要及时 观察幼儿日常行为表现,留意孩子身体是否有

受伤痕迹, 出现异常要及时采取拍摄照片、视 频等方式保留证据,依此采取合法途径维权。 此案中,斌斌作为无民事行为能力人需要幼儿 园老师照料,而生活老师的职务行为却远远超 出老师正常管教的范围,因此幼儿园作为法律 主体应承担民事侵权的赔偿责任。

《中华人民共和国未成年人保护法》:第 一条 学校、幼儿园、托儿所的教职员工应 当尊重未成年人的人格尊严,不得对未成年人 实施体罚、变相体罚或者其他侮辱人格尊严的

《中华人民共和国未成年人保护法》:第 三十八条 无民事行为能力人在幼儿园、学校 或者其他教育机构学习、生活期间受到人身损 害的,幼儿园、学校或者其他教育机构应当承 担责任,但能够证明尽到教育、管理职责的,不 承担责任。

阿里巴巴、京东、有赞、欧莱雅、Nine West 等 都是善淘的捐赠伙伴, 因此在这里能淘到不 少物美价廉的大牌捐赠, 很多商品甚至低至 10元,比如目前在售的断码冬靴。

据悉,善淘 Buy42 是中国第一家 OMO (Online Merging Offline)慈善商店,旨在 打造一个基于慈善商店的社区公益生态,促 进全纳融合、绿色环保、人人参与公益的公民 态度和生活方式的形成。

据店长介绍"除了绿色环保理念,慈善超 市还倡导助残理念。目前所有店铺 40%以上 都是残障员工,我们给他们提供的是一份有 保障的可持续性的工作。所有的收入除了支 付店铺运营成本以外,大部分还用于支付残 障小伙伴的工资,还有部分会用于机构做各 类公益活动。"帮忙看店的陈先生表示很感谢 这样的慈善机会,他本人也是残障碍人士,他 的女儿则是脑瘫患者。父女会在超市经营一 些价廉物美的西域特产,这份超市的工作也 让父女俩得到了一份不同的体验。

据悉,除了这家小而美的慈善超市,上海 市长宁区东银中心白领服务中心三楼也有一 家虹桥街道无人自助体验店。

### 魔都最美步道评选 虹桥青春小游园榜上有名

"行走最美步道 共享健康美好" 为展示魔都美丽步道, 展现市民 美好生活,市体育局近期推出了"魔都 最美步道"评选。长宁区共有5条参 选,有滨水景观线,也有新泾浮雕。虹 桥人家门口的这条青春小游园里步道 也上了评选的光荣榜。

青春小游园市民健身步道

地址: 虹桥路 1980 号

距地铁十号线龙溪路站约 550 米

全长:324 米

特色:罗汉松,对节白蜡,红峰等景观



长宁区青春小游园市民健身步道 位于虹桥路和虹梅路转角处,该公园 整体占地面积 13260 平方米,园内环 境优美,绿植高低错落有致,雕塑鲜花 浑然一体,亭台鱼塘相得益彰。

始建于上世纪80年代的它,建 成至今已有32年之久,之前设施较 为陈旧,绿化景观状况欠佳。园内一大 部分面积为深水池, 占地面积大且存 在水质问题和安全隐患。在充分考虑 周边居民的建议和各种因素后,2018 年区体育局结合绿化市容局对该公园 的升级改造,在该公园内新建一条健 身步道,全长324米,宽1.2米-1.5米,塑胶面层。

为配合健身步道建设, 改造还对 路面整体进行抬高,采用透水材质铺 装吸纳雨水,这样即使下雨天路面也 不会泥泞。改造还在步道旁设置了草 坪灯、景观灯、座椅,使市民晚间健身 活动也舒适安全。

同时,新增数种植物和花卉后,园 内的景致层次感更为丰富,观赏体验 也更有立体感。如健身步道旁的樱花 带、旱溪水池旁的鸢尾、旱伞草等



## 虹桥郁锦香宾馆里昂早午餐盛会

夏日已至,在充满了对阳光与美食期 待的季节, 何不在城市中寻觅一方放慢的 时空, 感受来自法国里昂的美食芬芳, 给 予周末一份特殊的享受。

6月29日、味翠餐厅的午间时光为你预 留。来自法国的行政总厨李安自幼展露烹 任天分, 年纪轻轻便获得烹饪硕士学位。 24岁即任职里昂La Reine Astrid酒店总 厨,本次精心呈现给你一份目不暇接的菜 单,设计一场难得一遇的法式享宴。

区别于拘谨的传统法餐,这一幕幕轮番 上桌的里品风味, 令你宛如置身南法的乡 间,和亲朋好友共同分享充裕的主收季节, 用员传统的方式拉长放慢假日。明娟暖阳透 过,巨大的落地玻璃窗倾洒而入,畅饮博若 莱Beaujolais和马贡Maconnais红酒,穿梭



于流动的盛宴,咖啡若即若离的香气,精致 的甜点在口齿之间回味无穷, 点燃味蕾的无 限想象, 欢庆快意淋漓的人生。

正如郁锦香品牌所见:"随时趣感受"。 这一场里昂传统早午餐Le Grand Machon口 感、颜值、就餐坏境同时兼备,各类法式料 理相结合, 生活的姿态本该如此优雅欢畅, 一切都刚刚好发生。